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Synthèse



Première source d’information des

adolescents de 10-15 ans : la famille

84% des adolescents interrogés la citent

(30% en tant que premier canal

d’information).

Elle est suivie de la télévision pour les 10-13

ans, et des réseaux sociaux pour les 14-15

ans.

Une posture de doute systématique sur la crédibilité

de l’information

9 adolescents sur 10 considèrent qu’il est facile de déformer

une information.

Après réception d’une information, il arrive à 61% d’entre eux

de s’interroger sur la véracité d’une information avant de la

diffuser autour d’eux, et à 55% d’émettre l’hypothèse qu’il

s’agit d’une fake news.

Mais bien qu’ils s’interrogent régulièrement sur les informations

qu’ils reçoivent, les adolescents recherchent rarement leur

source (69% « jamais » ou « rarement »).

Une forte perméabilité aux théories du complot

En termes de croyances :

- 24% des 10-15 ans estiment qu’il est possible que les médias nous manipulent

- 23% croient que le ministère de la santé et les laboratoires pharmaceutiques sont

de mèche pour nous cacher la vérité sur les risques des vaccins

- 13% pensent que des sociétés secrètes gouvernent le monde.

Au global, 85% envisagent l’existence d’au moins une théorie du complot (« c’est
possible » ou « c’est peut-être possible ») et 35% croient à au moins une théorie de

manière plus certaine (« c’est possible »).
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Résultats détaillés



Top 3

Chez les 10-13 ans :

Chez les 14-15 ans :

Première source d’information des 10-15 ans : la famille, devant 
la TV et les réseaux sociaux (principalement chez les 14-15 ans).

6Quelles sont tes sources d’information pour te tenir au courant de l’actualité ?

84%

68%

49%

43%

38%

38%

28%

15%

30%

25%

23%

5%

7%

2%

6%

2%

Parents, famille

Télévision

Réseaux sociaux

Amis

Sites Internet

Professeurs

YouTube

Journaux

SOURCES D’INFORMATION DES 10-15 ANS

◼ En 1er
◼ Au total

Parents
89%+

Télé
72%+

Amis
45%

Parents
79%-

Réseaux 

sociaux
65%+

Télé
64%-
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Voir détail page suivante



A partir de 14 ans, les réseaux sociaux deviennent la première 
source d’information, devant l’entourage.

7

16%
29%30%34%

43%45%

72%

89%

1%7%5%11%4%5%
30%

37%

SOURCES 

D’INFORMATION

Quelles sont tes sources d’information pour te tenir au courant de l’actualité ? + - Ecarts significatifs à 95% par rapport à l’ensemble des 10-15 ans

14%
26%

45%

65%

33%
42%

64%

79%

2%5%9%
35%

1%4%20%24%

Chez les 

10-13 ans

Chez les 

14-15 ans 

+

+

+

+

+

+

- -

-
-

-

+ -

-

+

Parents Télé Amis Professeurs Réseaux 
sociaux Sites Internet YouTube Journaux

◼ Au total

◼ En 1er



Une posture de doute systématique sur la crédibilité de 
l’information.
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47%

44%

A ton avis, crois-tu qu’il est facile de déformer une information ? + - Ecarts significatifs à 95% par rapport à l’ensemble des 10-15 ans

91%
Très facile

Assez facile

Chez les 10-13 ans

considèrent qu’il est facile de 
déformer une information 

87%-

Chez les 14-15 ans
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Les adolescents se questionnent, mais recherchent rarement la 
source des informations qu’ils reçoivent. 

9Quand tu reçois une information, est-ce qu’il t’arrive de… ? + - Ecarts significatifs à 95% par rapport à l’ensemble des 10-15 ans
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QUAND ILS REÇOIVENT UNE INFORMATION…

61% se demandent si c'est vrai avant de la diffuser

55% se disent que ça peut être une "fake news"

31% recherchent la source de l'information 

◼ Très souvent ◼ Assez souvent ◼ Rarement ◼ Jamais

28%
ne font aucune 

de ces actions 

(ou rarement)
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72%
font au moins 
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Les 14-15 ans : plus méfiants, et un peu plus nombreux que les 
10-13 ans à vérifier l’origine des informations.

10Quand tu reçois une information, est-ce qu’il t’arrive de… ? + - Ecarts significatifs à 95% par rapport à l’ensemble des 10-15 ans

QUAND ILS REÇOIVENT UNE INFORMATION…
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Une forte perméabilité aux théories du complot.
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24%

23%

13%

51%

40%

39%
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23%
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Il existe des organisations 

secrètes qui gouvernent le 

monde 

Le ministère de la santé et les 

laboratoires pharmaceutiques 

nous cachent la vérité sur les 

risques des vaccins 

Les médias ne nous disent 

pas la vérité, ils nous 
manipulent

◼ C’est possible ◼ C’est peut-être possible ◼ Ce n’est pas possible ◼ Ne sait pas

Voici une liste de phrases. Dis-nous si tu crois que c’est possible ou non ? + - Ecarts significatifs à 95% par rapport à l’ensemble des 10-15 ans

75%

64%

53%

85% des adolescents interrogés croient ou envisagent la possibilité 

d’au moins une de ces affirmations (35% de façon plus certaine)

(peut-être) possible



Chez les 14-15 ans, une plus forte méfiance à l’égard des 
médias.
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Il existe des organisations 

secrètes qui gouvernent le 

monde 

Le ministère de la santé et les 

laboratoires pharmaceutiques 

nous cachent la vérité sur les 
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C’est possible

Voici une liste de phrases. Dis-nous si tu crois que c’est possible ou non ? + - Ecarts significatifs à 95% par rapport à l’ensemble des 10-15 ans
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